

SPORTUL POPULAR

Organ al Uniunii de Cultură Fizică și Sport din R. P. Română

Anul XX—Nr. 4381



Sâmbătă 25 ianuarie 1964



8 pagini 25 bani

„Ziua președintelui“

Succesul activității sportive ce se desfășoară în țara noastră depinde în mare măsură de contribuția pe care o aduce activul obștesc la îndrumarea și instruirea participanților la întreceri și la organizarea competițiilor sportive. Important în această privință este însă și modul cum organele sportive — consiliile raionale UCFS și ale cluburilor sportive — se preocupă de continuarea muncii, de instruirea la timp a activului obștesc.

Printre metodele de instruire cele mai eficiente se numără și „Ziua președintelui“. Organizată lunar la sediul consiliilor raionale UCFS și ale cluburilor sportive raionale și orașenești, această formă de instruire are menirea să pregătească activul obștesc pentru îndeplinirea sarcinilor actuale. Bine procedează în acest sens C.S.O. Arad, C.S.M. Sibiu, clubul sportiv raional Unirea din București, consiliile raionale UCFS Bacău, Satu-Mare și altele care folosind din plin aceste ședințe de instrucție informează la timp activul obștesc prin președinții asociațiilor sportive despre acțiunile sportive ce se vor întreprinde pentru atragerea unor mase tot mai largi de oameni ai nuncii, a întregului tineret, în practicarea exercițiilor fizice și sportului, despre modul cum trebuie organizate aceste întreceri, despre sarcinile pe care le au în consoli-

darea organizatorică a organizațiilor noastre sportive, precum și despre alte probleme importante.

Sint însă și organe sportive care neglijând importanța acestei metode de muncă (în foarte rar „Ziua președintelui“ și atunci când se hotărâse să convoace președinții asociațiilor sportive procedează în mod formal la discutarea problemelor. Exemple în această privință sint C.S.O. Farul Constanța, consiliile raionale UCFS Piatra Neamț, Vișeu, Carei ș. a. De asemenea, o lipsă a unor organe sportive este aceea că nu iau atitudine când unii președinți absentează, sau sint înlocuiți cu diverși antrenori, instructori membri ai secțiilor pe ramură de sport sau, pur și simplu, cu unii tovarăși veniți cu diverse treburări pe la centrul de raion. Or, se știe, că rolul acestor ședințe de instrucție este tocmai acela de a pune în cunoștință pe președinții asociației asupra problemelor activității sportive pentru ca acesta, la rândul său, să poată instrui cu competență activul obștesc din asociație.

În momentul de față organele UCFS au datorită să discute în cadrul „Zilei președintelui“, să-i instruiască cu acest prilej pe președinții asociațiilor sportive asupra unor probleme deosebit de importante.

Fără îndoială că primul și cel mai

(Continuare în pag. a 2-a)

Trei „ciobănași“ pe schiuri? Nu. Sint trei școlari de prin părțile Clujului dor-nici să facă sport, să se întreacă. Cine-i mai iute? Schiurile și le-au confecționat singuri. Bețele le-au tăiat din pădure și le-au șlefuit cu briceagul. Vor să ajungă campioni. Iar un priceput instructor sportiv le îndrumă primii pași pe zăpadă. În curînd startul...

Foto: I. Meoșei, Cîmpia Turzii



Azi și miine,

SCHIORII FRUNTAȘI SE ÎNTREC PENTRU „CUPA POIANA BRAȘOV“

POIANA BRAȘOV 24 (prin telefon de la trimisul nostru). Se părea că zăpada care începuse să cadă cu câteva zile în urmă va oferi schiorilor condiții bune de întrecere, sîmbătă și duminică în cadrul „Cupei Poiana Brașov“. Dar, ninsorarea a încetat curînd și cei 2—3 centimetri proaspăt așternuți peste cei 10—15 centimetri de zăpadă mai vechi au fost departe de a asigura condiții multumitoare de pregătire și concurs pentru coborîtori. Din această cauză, schiorii s-au limitat doar la antrenamente pentru slalom special, probă care de altfel a și fost inclusă în programul „Cupei Poiana Brașov“.

Fonduștii au condiții de întrecere mai bune, deși unele porțiuni ale traseelor, pe care ei le vor parcurge, au necesitat mici rețușări.

Lupta se anunță echilibrată. În special între echipele Tractorul, Steagul roșu, Dinamo, A.S.A., Luceafărul din Brașov, Carpații Sîmna și Carai-manul Buzenei.

Organizatorii au stabilit următorul program: sîmbătă: Slalom special juniori și junioare, fond 15 km seniori, 5 km junioare, 10 km juniori și 3 km junioare; duminică: slalom special seniori și junioare, ștafetă de 3x10 km seniori, 3x5 km juniori și 3x3 km junioare, sărituri de la trambulina mijlocie.

S. DUMITRIU

Jocurile Olimpice de iarnă la televizor

Iubitorii sportului din țara noastră au toate motivele să fie satisfăcuți. Vor putea urmări la domiciliu o bună parte din întrecerile Jocurilor Olimpice de iarnă de la Innsbruck. Prin intermediul micului ecran Televiziunea romină, ca toldeauna grijulie de organizarea unor programe cit mai interesante, va transmite direct din orasul Olimpiadei albe, ca și prin intermediul peliclei, numeroase aspecte de la marea competiție. Astfel, miercuri 29 ianuarie, în jurul orei

11.55 telespectatorii vor putea participa la festivitatea de deschidere a J. O. Ei vor urmări de asemenea în zilele Olimpiadei întreceri de hochei, de patinaj artistic, schi alpin, sărituri de la trambulina, iar la 9 februarie festivitatea de închidere a Jocurilor. Seară de seară vor fi transmise cronici filmate ale competițiilor din ziua respectivă. Fără îndoială că amatorii de sport nu pot decât aplauda frumoasa inițiativă a televiziunii noastre.



UN ARBITRU ROMIN LA FINALA „CUPEI EUROPEI“ LA BOX

Duminică 26 ianuarie, la Moscova va avea loc întâlnirea retur dintre reprezentativele de box ale Uniunii Sovietice și R.P. Polone, în cadrul finalei „Cupei Europei“. Această dispută prezintă un deosebit interes deoarece meciul tur desfășurat la Lodz s-a terminat la egalitate: 5—5.

Arbitrul romin Ion Boamă va fi la această întâlnire arbitru neutru.

La „finală“ vor fi prezenti observatori din mai multe țări, printre care și antrenorul Ion Chiriac. De asemenea va participa și președintele A.I.B.A., Russell.

„CUPA F.R.H.P.“ LA PATINAJ VITEZĂ

Cei mai buni patinatori de viteză din Brașov, Miercurea Ciuc, Tg. Mureș, Cluj și București participă miine la întrecerile unei interesante competiții dotată cu trofeul „Cupa F.R.H.P.“. În program figurează probe pentru seniori și juniori. Întrecerile au loc pe patinoarul din Miercurea Ciuc.

CUPA „DINAMO“ LA ATLETISM

Sîmbătă de la ora 15.30 pe pista acoperită de la Dinamo se desfășoară „Cupa Dinamo“ la atletism, rezervată juniorilor și junioarelor din Capitală.

Au început campionatele internaționale de tenis de masă ale R. D. Germane

LEIPZIG 24 (prin telefon). — La campionatele internaționale de tenis de masă ale R. D. Germane participă sportivi și sportive din șapte țări: R. S. Cehoslovacă, R. P. Ungară, R.S.F. Iugoslavia, Suedia, R. P. Polonă, R. P. Romină și R. D. Germană.

Vineri au început meciurile pe echipe, sistem

turneu, pe cîte două grupe. Iată cîteva rezultate mai interesante: femei: R. P. Romină — R. D. Germană III 3—0; M. Alexandru — Benninghaus 2—0, E. Constantinescu — Straus 2—0, M. Alexandru, E. Constantinescu — Straus, Dittner 2—1, R. P. Romină — R. D. Germană II 3—0; M. Alexandru — Richter 2—0, E. Constantinescu — Geissler 2—0, A. Alexandru, E. Constantinescu — Geissler, Richter 2—0, R. P. Romină — Suedia 3—1; G. Pitică — Iohansson 1—2, E. Constantinescu — Carlsson 2—0, M. Alexandru, E. Constantinescu — Iohansson, Carlsson 2—0, E. Constantinescu — Carlsson 2—0; R. D. Germană I — R. P. Ungară 3—2

Kalweit și Lemke au învins-o pe Lukacs și au câștigat partida de dublu. Bărbați: R. P. Romină — R.D.G. III 3—0; Giur-

giucă — Auerswald 2—0, Cobirzan — Fendrich 2—0, Giurguică, Cobirzan — Auerswald, Fendrich 2—0, Suedia — R. P. Romină 3—1; Iohansson — Cobirzan 2—0, Bernhard — Giurguică 0—2, Iohansson, Bernhard — Giurguică, Cobirzan 2—1, Iohansson — Giurguică 2—1, R. P. Romină — R. S. Cehoslovacă 3—1; Giurguică — Chmeliek 2—1, Cobirzan — Stanek 2—0, Giurguică, Cobirzan — Stanek, Chmeliek 1—2, Giurguică — Stanek 2—1.

La ora cînd are loc convorbirea telefonică sint pe punctul de a începe întîlnirile R. P. Romină — R. S. Cehoslovacă (fete) și R. P. Romină — R.D.G. II (băieți). Sîmbătă continuă probele pe echipe, iar seara vor avea loc finalele pe echipe. Competiția se încheie duminică.



Un moment acrobatic din programul celei mai tinere perechi, Beatrice Huștiu (7 ani) — Gh. Fazekas (8 ani), calificată în finala concursului republican.

Foto: Tr. Ioanițescu

22 p. 3. Jeana Bulearca-Dan Popescu (Unirea) 21.6 p.

Mulți dintre micii sportivi bucureșteni se vor întîlni din nou între 31 ianuarie și 2 februarie pe

patinoarul din Brașov, unde vor avea ea parteneri și pe colegii lor din țară, care s-au calificat în finala concursului republican.

I. TRAIAN

ȘI ACUM, FINALA MICILOR PATINATORI

ARTISTICI

Programul ultimei zile a fazei regionale din cadrul concursului republican rezervat copiilor a atras joi după-amiază un număr mare de spectatori în tribunele patinoarului „23 August“ din Capitală. Motivul: micii patinatori artistici, din categoria de vîrstă 9—10 ani, și-au prezentat — majoritatea în premieră — repertoriul la „libere“.

Cele mai multe aplauze le-a cucerit micuța spe-

ranță Beatrice Huștiu (7 ani). Cu un program în care a executat toate săriturile simple (a încercat chiar și un dublu Salchow) pe care le-a înălțat prin spectaculoși pași de legătură și diferite piruete, ea a ocupat detașat primul loc în clasamentul general. Dar și Adina Caimacan, Mariana Ionel, și mai ales Doina Ghișerel — care au urmat în clasament, în a-

ceastă ordine — au arătat multă grație și siguranță în executarea diferitelor figuri, lăsînd impresia că pe gheață are loc mai degrabă un spectacol de... balet.

Cu mult interes a fost așteptată apariția perechilor. Deși exersaseră doar cîteva săptămîni totuși, și ele au arătat lăcuțuri frumoase, distingîndu-se în mod deosebit Beatrice Huștiu—Gheorghe Fazekas.

CLASAMENTELE GENERALE. Fete: 1. Beatrice Huștiu (Unirea) 24.4 p; 2. Adina Caimacan (Unirea) 22.13 p; 3. Mariana Ionel (S.S.E. nr. 2) 21.9 p. Băieți: 1. Paul Grecu (Unirea) 214.2 p, 2. Florin David (Unirea) 205.4 p; 3. Costin Gelețu (Dinamo) 179.4 p. Perechi: 1. Beatrice Huștiu—Gh. Fazekas (Unirea) 24.8 p; 2. Adriana Preda—Costin Gelețu (Dinamo)

Din Sumar:

- O ADEVĂRATĂ PEPINIERĂ DE CAMPIONI
- RAPID-ȘTIINȚA un derbi al campionatului feminin de baschet

O PAGINĂ DE FOTBAL

Actualitatea la volei

MAGAZIN SPORTIV

- Măntuiește startul la J.O. de iarnă
- Ultimele știri EXTERNE

FOTBAL PE GLOB

La câteva minute de mers pe jos din centrul oraşului Piatra Neamţ, călătorul dă de vechea clădire cu două etaje a şcolii medii „Petru Rareş”. Într-una din curţile şcolii se află terenuri de volei şi baschet, acoperite cu zgură roşie şi o construcţie, mai puţin îmbătrânită de vreme decât clădirea şcolii: sala de gimnastică. Între exteriorul şi interiorul construcţiei este o diferenţă de vîrstă de aproape un secol. Eşti plăcut surprins că zidurile groase de piatră adăpostesc o sală de sport dintre cele mai moderne, cu pardoselă din linoleum, cu tot felul de aparate de gimnastică şi de măsurat calităţile fizice ale sportivilor, cu vestiare confortabile şi lumini fluorescente. Sus, la etaj, lângă balconul sălii sînt două cămăruşe. Într-una este magazia în care materialele şi echipamentul sînt aranjate cu mult simţ gospodăresc, în rafturi, iar în cealaltă se află biroul directorului Şcolii sportive de elevi — profesorul de educaţie fizică Constantin Săvinescu. De jur împrejur vezi puzderie de cupe şi fanioane multicolore cîştigate de sportivii şcolii în cei cîţiva ani de existenţă a S.S.E. Piatra Neamţ.

Stînd de vorbă cu profesorul Săvinescu, am aflat că şcoala pe care o conduce are 4 secţii: baschet, schi, volei şi handbal. Ultima are un palmares... alb, fiind creată doar de anul trecut. În schimb, tinerii baschetbalişti, schiori şi voleibalişti — băieţi şi fete — se pot mîndri că sînt...

cuceritorii trofeelor sportive din biroul directorului. Baschetbaliştii şi-au însuşit cu uşurinţă elementele de tehnică ale sportului lor preferat, obţinînd rezultate remarcabile. Din suita succesorilor lor amintim doar următoarele: de şase ori locul I în campionatul republican de juniori pe re-

C. Săvinescu am reţinut numele lui P. Bălănescu (media notelor sale în anul şcolar 1961/1962 — 9,86), al lui D. Dracinschi, E. Hnatiu (media la învăţătură 9,56), iar dintre cei mai mici pe A. Andone cu 10 pe toată linia...

Nici practicanţii jocului cu mingea



Schiorii de la Şcoala sportivă de elevi din Piatra Neamţ înaintea unui antrenament.

Foto: C. Săvinescu

giunea Bacău, de două ori locul I la faza pe zonă a campionatului republican de juniori, locul I în „Cupa S.S.E.” de la Sibiu (unde au participat 10 echipe) şi recenta performanţă de la Braşov, locul II în turneul final al concursului republican pentru şcolile sportive de elevi. Dintre baschetbaliştii notaţi mereu cu bine la jocuri din carnetul antrenorului

peste plasă nu s-au lăsat mai prejos. Rezultatele lor stau mărturie: la băieţi, locul I (de două ori consecutiv) la campionatele republicane de juniori faza pe regiune, locul II în ultima ediţie a „Cupei Primăverii”, competiţie rezervată şcolilor sportive de elevi; la fete, de patru ori consecutiv locul I pe regiune la campionatele de juniori şi de două ori campioane ale ţării.

Dintre rezultatele obţinute de schiori amintim doar unele: toate locurile I la probele de juniori şi seniori la etapele regionale ale campionatului republican din ultimii doi ani; locul patru în finala de anul trecut a campionatului republican şcolar (au fost întrecuţi numai de schiorii oraşelor Predeal, Sinaia şi Braşov).

Aceste performanţe, cu care se mîndreşte pe bună dreptate întregul oraş, se datoresc în primul rînd minunatelor condiţii create sportului şcolar din ţara noastră, seriozităţii în care se pregătesc tinerii de la S.S.E. precum şi muncii entuziaste şi asidue a antrenorilor şcolii — prof. C. Săvinescu (antrenor la baschet şi schi), prof. Maria Săvinescu (antrenoarea voleibalistelor) şi N. Teodorescu (antrenorul echipei de volei băieţi).

Sperăm că la toamnă vom consemna cu bine şi activitatea celei mai tinere secţii a şcolii, cea de handbal.

T. RABŞAN

Note critice

SPORTURI DATE UITARII

Tinerii şi vîrstnicii din Ploieşti dorinici să patineze încearcă — ca şi în ceilalţi ani — un sentiment de regret, neputînd practica patinajul. În oraşul nostru, ne scrie inginerul N. LAINAS, patinajul este foarte mult iubit, dar nimeni nu se interesează de acest sport. Fiul meu, Nicuşor, — şi alţi copii, desigur, — sînt puşi în situaţia de a încerca să patineze pe zăpada bălilor în loc să se întâlnească pe un teren amenajat special.

Am aflat mai departe, că tov. N. Lainas a fost de curînd oaspetele oraşului Sibiu. Aici a văzut numeroşi tineri şi vîrstnici, zeci de fete şi băieţi pe frumoasele patinoare deschise în oraş. Privindu-le se întreba: „De ce în oraşul Ploieşti nu există aceeaşi preocupare ca la Sibiu, Braşov etc., pentru sporturile de iarnă? De ce nu se amenajează patinoare naturale atît de mult dorite de amatorii de patinaj şi hochei din Ploieşti?”

Răspunsul la aceste întrebări ni l-a dat tov. Dan Moldoveanu, metodist la consiliul regional UCFS Ploieşti, care ne-a spus că asociaţiile sportive ploieşene nu au folosit timpul prielnic pentru amenajarea de patinoare naturale. Şi cînd te gîndeşti că terenurile de volei, baschet şi handbal ale asociaţiei Voinţa, baza de handbal a clubului Petrolul, grădina cinematografului Populă etc. ar putea fi uşor transformate în patinoare, nu poţi înţelege nepăsarea cu care privesc sezonul de iarnă consiliile asociaţiilor sportive şi organele UCFS din Ploieşti.

Dar iarna nu s-a terminat încă. Sportivii din Ploieşti sînt deci optimişti...

masă de tenis. În schimb, pe scenă făceau repetiţie echipele artistice.

— Unde are loc concursul nostru?, l-au întreat elevii cînd pe tov. Romulus Toma, cînd pe profesoara Maria Popescu.

— S-a suspendat, răspundeau scurt cei doi profesori de educaţie fizică.

Elevii nu au îndrăznit să întrebe de ce s-a suspendat concursul. Noi însă am cerut explicaţia convenită şi am primit următorul răspuns: „Nu avem masă. De mai multă vreme, masa care are un defect la un picior stă în magazia cu materiale sportive. Şi chiar dacă o puteam folosi sala era ocupată cu alte activităţi”.

Ce rost a mai avut în cazul acesta programarea concursului? E ca şi cum ai pleca la vinătoare fără puşcă.

PE URMELE UNEI SCRISORI

De la Turnu Severin am primit o scrisoare a dr. MIRCEA ELIESCU care ne informa despre situaţia şahiştilor severineni. „Este regretabil ca într-un centru de raion activitatea şahistă să fie nulă şi aceasta nu din lipsă de jucători ci din cauza indiferenţei cu care este privit acest sport de consiliile asociaţiilor sportive”.

Intr-adevăr, la Tr. Severin există numeroşi jucători de şah, mulţi dintre ei avînd categoria a II-a şi chiar categoria I de clasificare. Aceştia sînt grupaţi în jurul asociaţiilor Metalul, Voinţa şi Progresul, ultima asociaţie constituind pînă acum cîţiva ani o adevărată pepinieră a şahiştilor severineni. Acum însă... Clubul Progresul, fiind prost întreţinut, a devenit necorespunzător. Imaginaţi-vă un local cu mese defecte, cu garnituri de şah incomplete şi cartoane uzate. Şi, în plus, în ultima vreme localul este mai mult închis. Iar atunci cînd o-bloanele sînt deschise îi vezi pe şahiştil în jurul meselor cu căciulile şi paltoanele pe ei, pentru că, deşi există un salariat al clubului, acesta nu face foc în sală.

— Intr-adevăr, ne-a spus tov. Ion Tutunaru, preşedintele consiliului raional UCFS, consiliul asociaţiei sportive Progresul a neglijat complet secţia de şah. Noi am analizat situaţia respectivă şi s-au luat măsurile cuvenite.

...A fost schimbat responsabilul clubului, sala va fi utilată cu noi garnituri de şah, cu un aparat de radio cu pickup, se va amenaja un colţ roşu, iar numai cîteva din măsurile care sîntem siguri că îi bucură nespus pe iubitorii jocului de şah din Tr. Severin.

TRAIAN IOANIŢESCU

LA PLOIEŞTI:

Concurs de haltere pentru juniori

Recent, s-a desfăşurat la Ploieşti un concurs de haltere rezervat juniorilor din localitate. Dintre rezultatele mai bune amintim pe cele obţinute de Constantin Cristea, care la categoria usoră a totalizat 305 kg.

La categoria cocoş pe primul loc s-a clasat N. Georgescu cu 213 kg., iar la categoria pană, Victor Oatu a cîştigat întrecerea cu 220 kg.

C. AVERCHE-coresp.

Miine apare revista ilustrată „SPORT“ nr. 2

SPICUIM DIN CUPRINS:

- Avancronica J.O. de iarnă de la Innsbruck
 - Fotocronica „SPORT“ (ultimele evenimente sportive interne)
 - Spartachiada de iarnă a tineretului
 - Baschetbaliştii de la Steaua învingători în C.C.E.
 - 4 pagini de FOOTBALL (prezentarea echipei Steagul roşu Braşov; portretul stoperului Gh. Solomon; interviu cu Constantin; cuvîntul antrenorului Ilie Oană; Juventus-Torino etc.).
 - Portretul olimpic al atletei Lia Manoliu
 - Caleidoscop rugbistic
 - A fost inaugurat sezonul de schi
 - Magazin sportiv etc.
- CEREŢI ACEST INTERESANT NUMAR LA TOATE CHIOŞCURILE DE DIFUZAREA PRESEI.**

O reuşită demonstraţie

Marţi după-amiază, sala Teatrului popular din Olteniţa s-a umplut pînă la refuz. Se anunşase demonstraţia sportivilor de la clubul bucureştean Steaua şi iubitorii de sport din acest oraş voiau să-i vadă la „lucru” pe Silviu Cazan şi Ion Panait la haltere, pe D. Mustăţ şi I. Zilahi la scrimă, pe boxerii I. Dinu şi I. Ivan şi pe luptătorul P. Circumaru. După ce lt. colonel R. Platon, care a însoţit sportivii de la Steaua la Olteniţa, a arătat pe scurt prezenţi în sală felul cum se pregătose reprezentanţii clubului, succesele obţinute de ei în 1963 la marile întîlniri internaţionale cit şi în campionatele republicane, a început demonstraţia.

Au evoluat pe scenă gimnaştii, luptătorii, halterofilii şi scrimerii. O impresie bună au lăsat halterofilii S. Cazan, care a ridicat deasupra capului bara de 165 kg şi I. Panait pentru „performanţa” lui de 120 kg ce întrece de peste două ori propria sa greutate. Au plăcut în mod deosebit publicului eschivele boxerului I. Dinu cit şi fandările scrimerului D. Mustăţ. A fost mult apreciat faptul că antrenorii respectivi au însoţit demonstraţiile sportivilor lor cu explicaţii tehnice.

După terminarea demonstraţiei, sportivii bucureşteni au fost răsplătiţi cu vii aplauze.



Boxerii Ovidiu Baciu şi Ion Dinu demonstrează iubitorilor sportului din Olteniţa frumuseţea „scri-meii” pugilistice.

Foto: E. Ciupă

